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LINEAR TRANSFORMATIONS
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Basic Properties

(TeY) s
Qs T S st GulsT: Vo W OSily Clgaia cliad W 5V (e JS S
taeR Ny u,veV S 81 (linear transformation ) oha
T(u+v)=T(u)+T(v) ()
T(au)=aT(u) (V)
Ve i 3T of S5 il V=W Led 058 o Aatall Al i

. ( linear operator on V)
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. T(0)=0 (V)
cueV & T(-u)=-T(u) (V)
cu,veVAS T(u-v)=T(u)-T(v) (%)

Sl
T(0)=T(0u)=0T(u)=0 ¢« ¥ . 0u=0 Wiluevdadlay ()
CT(~u)=T(u)=(-1)T (u)=-T(a) (¥)

¢. T(u-v)=T(u+(=v))=T(u)}+T(-v)=T(u)-T(v) (V)

(YY) ya
RS Ja g 13 Ll a3 TV s W Gl (oS,
.a,peR J—Ssu,vev < T(au+Bv)=aT(u)+BT(v)

Ot

¢ ddie | hd Q10T o Y il
T(au+pv)=T(au)+T(pv)=aT(u)+pT(v)

u,veVJE T(au+pv)=aT(u)+pT(v) O LA Sl e il
e draaililig=p=1 JSI pagadliany o o Ber
oo Jani Wla g=0 JSHy T(u+v )=T(u}+T(v)

¢. B3 dsiTood T(au)=aT(u)
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(VT ) A
OB Lba Sl T:V 5 W K1Y

T(au, +au, +...+au, )= T(u, Y+a, T(u, )+...+a, T(u, )

¢.a,a,,. a0 cR sy, ,u,,. . u,ev
CAgkadll By el e AR lang (Y1 a6

(1Y) Jha

i dasad Al Sl e S, Slgatia sl W5V (e JS (S

(S Ga aall Jelt (50 )

sac @l < el 1:V 5 V (identity transformation ) wlawadl dagadll ( 1)
. veV S I{v)=v

520 Gll i jaall 0:V 5 W ( zero transformation ) s ssall di g ()
.veV 38 o(v)=0

el G el T VoV gygeR e pall(a)

J.veV ST, (v)=av

(1Y) Jha
ST x,y,z)=(x+z,y—z) bt dllil, 2o lin WiT: R* 5 R? -5
L@ Bed T Baie (x,y,z)eR’

Jadi
s Xaie « geR Oy v=(xl,y1,zl),u=(x,y,z)eR3Qi a il
T(u+v)=T[(x.y,z)+(x,,y,,2}] (V)
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=T(X+X1,Y+Y1!Z+Zl)
= (x+x,+2+2,,y+y,-z—2, )
= (x+z,y—z) +(XI+Z,,Y|"ZI )
=T(x,y,Z)+T(x1:ylazl)
:T(l]) + T(v)
T(au)=T(ax,ay,az) ")
=(ax+az,ay-az)
(a(x+z),a(y-z))
aT(u)

T hd digd T ¢

("\ ‘ Y')dtu
MT(X’}/):(X,X—)},y)S.\Q\_‘d\.}LJ)_‘_Ji T:R’ R’ é;u_]nm
. wha died(x,y)eR?

Cal
cdae ¢« geR dou=(x,y),v=(x,,y, JeR*J a_il
T(u+v)=T(x+x,,y+y,) (V)
=(x+X,x+%,-y=y, ¥+, )
=(X=X—Y=y)+(x1=x| _yl=Y1)
=T(u)+T(v)
T(au)=T(ax,ay) (V)
—(ax,ax-ay,ay)
= a(x,x-y,y)
=aT(x,y)
= aT(u)

YA



aghil) oy gl
SRS C U TPy PN

(1ef)Jla
J—SIT(x,y)=(x+y,2y+1)5elidy i el T: R? » R Gudail
O B2 JBal Jar b Llad 3y a3 ad (x,y JeR?

ol s v=(2,3),u=(1,2)eR?

8y T(u+v)=T(-1,5)=(-1+5,10+1)=(4,11)
T{u)+T(v)=T(1,2)+T(-2,3)=(3,5)+(1,7)=(4,12)

UL T(u+v)=T(u)+T(v) oéialy

('\ ¢ @ ) JEa
i AeM,, N T(A)=AT saellly Giyadd T:M, | 5> M, Gudd

ok

Jadi

Mie geR s A,BeM,, o vajill
.T(A+B)=(A+B) =AT+B"=T(A)+T(B)())
M. T(aA)=(eA) =aAT=aT(A)(Y)

(1 c‘)d&a
ddi AeM, I T(A)=tr(A) belllhcmd T:M_ >R Gadl

ok
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Jadi
T(A+B)=tr(A+B)=tr(A)+tr(B)=T(A)+T(B) ()
O.T{aA)=tr(aA)=atr(A)=aT{A) (V)

(e V) Jda

Gukill | sl giall Vo datal Gyl climd o B et L WS
s did veV IS T(v )=proj, (v ) sl G adiT: V5w

Jadi

e‘.\:ni\.mb}il&W;L;aﬁﬂMhﬁ.nng__}c L).uLA.ui {ul,uza_“,um}oi UAJLLJ
T(v)=projw(v)=(v,ul)u,+---+(V,ll,,,)ll,.,3"-":'3-5-]="1-"“*“}”ZL.“‘)-.m
bl geR 3 n,veVdSlades, vev X

T(u+v)=(u+v,udu, ++(u+v,u_du, ()
=(u,u,yu, +{v,uyu, +---+{u,u_ >u_+ {(v,u_ru,
:[(u,ul)ul +o+(u,u yu, ]+[(v,u])ul+---+(v,um)um ]
=T(u)+T(v)

T(au)=(au,u,)11, +-+(au,u Hu, (V)
=a((u,u, Yo, ++(u,u, du, )
=aT(u)

e it T e Y

(mn)dm
p(x)ep, &< T(p(x))=p'(x )sclhipd T:P P, Sual
scllbcamd TP P, Gl G el (Jiga

okt i p(x)e B, &S T(p(x))= [p(1)at
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(Ved)Jba
u‘).!.a.“ T:- V_)Ré;\.l_kl“ U}JUOEVUS_B(_H—;WJ‘—')-‘-"GL@VQ\—%"S}
Leed A ueVIE—S T(u)=(u,u,) bactil

Jal
;e cgeR Jyu,vev o pail
CT(u+v)=(u+v,uyd=(u,u ) +{(v,u, )=T(u}+T(v) ()
O, T(au }=(au,u,d)=a{u,u,)=aT(u) (V)

(1‘\~)dum

: baclall i pall T:M,, -5 P, Gealal

al3

a,; a,, 8y

T(A)=T{a” hie

:|=(311+313 )xz +(azi —d,; )X+323

bt s

: a, a, a b, b, b N
.a‘elRLCJ"J A= 11 12 13 . B= 11 12 13 EM23Q| da}:.\
all a22 323
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T(A+B)=T{ (V)

a,+b, a,+b, a,+b,
a, +b, a, +b, a23+b231
=[(a, +b,)+(a, +b) |x* +[(a, +by)-(a,, +by,)x+[a, +b,,]
—(a, +a, )x>+(a, —a,, Jx+a, +(b, +b,)x* +(b, —b,)x+b,
=T(A)+T(B)

aa aa aa
T(Q'A)=T|: 1 12 ]3} (T)
O.’azl a322 +a323

=(aa, +aa, )’ +(aa, -aa, Jx+aa,

=a[(a1| +a|3)x2 +(321 —ay )x+azs]

=aT(A)
0. gha i Te o
(1Y) Jha
s I 3 0-1] .
T, (v)=Av 522l Gl TA:RE‘—)RZL:;‘-.'-LJ‘.A:[I | 1] sl

cghd disad ver? W

Jal
: daie, v=(x,y,z)eR’ o Ui

=[3x—z ]:{3x—z,x—y+z)

30-1
TA(v)_[l-ll] X-y+z
Qosad T, o oo a i O (1 ¢ ¥ ) JLaall ABL aa 43 p Ly Y1 ki

[, ghs

N M

2000 Aia puall (e dals Alla V) g Le ikl S0
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(V) Ada e
%._'n‘}_.v.aj‘ TA;R“__)R"‘(’F.L_LJ’_ Al s mxﬂi.‘_;)ﬂ'l&.ﬂiﬁ,s_._a.n‘ A <ol S 1
.ghd:‘PEVER" LJSS TA(V):Avsjc-ml,\

Sl sl

e geR s u,veR” o pail

. T, (u+v)=A(u+v)=Au+Av=T, (u)+T,(v) ()
¢. T, (au)=A(au)=a(Au)=aT, (u) (V)

4B sals

A A giadl G i i gheadl Jipatl (%0 £ ) Ut el b isadh e
o ;i yda (530 N yaall y ( matrix transformation induced by A)
CQpalt 13 e Uil A0 dia puall € 8 shiae digad gb Jad ysad S

(Vo)A
sluzaill el (ulY! e, e, ... e, | Sy LA Ll TR S R™ S
L_G:I..‘.ACi mxn b)ﬂ‘waﬁ}i—;m A:[aij]"‘, 1 T:TA.}.:LJ.\_D rR"

- T(e).T(e,}.... T(e,)

Ca i

Sl Ga pdl pas Al pdldag sl A Ay veR™ I o]
O Cusia g, ..., e, e R e i Wile cbaill Gl {e,,e,,....e, }
oY, v=a e +a, e, ++a e

T(v)=T(ae +a,e,++a,e, )

Ty



Adliyahi g il el

=g, T(e[)+a[ T(e2)+---+an T(e“)

ay d;; din

a a a
21 22 2n

=a,| o |ta,| T |+..te|
am! amz amn

a,o ta, a,+-+a, a

A, tad o t+a,

aa +ta .o, +--+a, &

"= Av=T,(v)

¢. T=T,«

T Bzl Saall dig baddl (T ¢ 0 ) dda pall 348 shadd o
A Asiadl e 4SS (VoY) b e ( standard matrix of T )
LT:VoW ha digaigy

('\c\")dﬁ’u

BLL_ﬂUu_}.—IA]‘ g_.Lla.“ d_.}_jﬂ__“ A T;R3_>]R2 uL__.S \J!
) d._l);ﬂ\ 1.:\6.‘3.3131.4“ :U_,LAA.“ Jad T(x,y,z)z(x+z,y—z)

333.:.:— R eliaall MGedll u.uLuN‘ K {el,ez,e3 }u‘ ,_).a)ﬂ.x.\

1

T(e,)=T| 0 :[;]

0

Yyt



[0] o
T(e, )=T| 1 =[1}
L O]
[ 0]
1
T(e, )=T| 0 ={_J
s_l._
10 1 :
. A= BERKY
[o 1 —1}“* 2

'ad.ild.“ Q.L:A.“ ,):‘AM @m\yh‘)d&i@hBﬁﬁ@id&m\ dtu.“

(TeVY)Jha

haclalucapmall T:P > M, Gubill b AeMm | culS1Y
T(p)=a, A" +a_ A" '+--+aA+a,l

L diip(x)=a, x"+a, x" '+ +a, x+a,eP, N

Jal
o Gl
aeRIsp(x)=a,x" ++ax+a,,q(x )=b x" +-+bx+b,cP_
T(p+q)=T[(a,+b, )x™+--+(a, +b, )x+(a, +b, )] (V)
=(a, +b, JA" +--+(a, +b, JA+{a, +b, )
=(a,A" +---+a,A+a,] J+{b A" +---+bA+b,I)
=T(p)+T(q)
T(ap)zT[(aam)xm+---+(aa!)x+(aaﬁ)] (Y)

=(aa JA" +---+(aa)A+(xa,)]

=a [a, A" +--+aA+al]l=aT(p)
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43yl g addl el
ISt TPl ST

s hd Jadl ve Vs da Bed TV o W OV Gl
8 A i e iyl i o d a1 F T(v) i S
@, a,,...,a, €RMad pkici il Velallllud s={y, . . v, jouis
(oY) dapill Aoty 4l Ny v= gy, 4,V ot v, O S
o Y oal Aty T(v)=aT(v,)+ &, T(v,) 4+, T(v,)d
OIS Lags T (v) il gl Ll § bW juslie (o T 000 L jea 2 joay
W Vilgaia Alab (V1 Ll 4l G i 4l Alid dallady v e V
e A ja de gaaa sl {w, L w, JaVebamill Ll g = v, | v Joms
Ciaa T:V o W asay iyl 3ga 5 Ul Gead 40N L pudl Yvie | W
ALigndS T(v,)=w, 0558

(V) Ada s

Lan vV sl Lidg={y | v, | Oy leaie JLad W 3V OIS Y
ag i Qg g ddd Wb leeid ede gaae S ={w, ..., W, }
J1gigsn FST(v, J=w, S T: VoW

Ca

O mia L, ..., 0, €R Simagdaelaagiine  vevl pa il
V=@V, + v, +..+a, v,

320l G yead) Badaill 2TV > W o OV L il

CT(v)=T(av,++a,v, )J=aw, ++a,w,
2o D sl 3¢ s s Qpsal T o le (Y o e’
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dghaill B gail

c Mae | geR O v=aV,++a,v, ,u=pv +-+p v eV

n n?

T(v+u)=T[(a +B, )v,++(a, +B,)v, ] (M)
=(a,+8,)w, +..+(a, +B.)w,
=(a,w, +..+a, w )+(B,w, +...+B, wn)zT(v)+T(u)

T(av)=T(aay, ++aa,v,) (%)
=@ oW, +tao,wW,

=a(a,w, +---+anwn)=aT(v)

Y 1<i<n OV, pha Bisad T ol il
T(vi )=T(0-v, +---4+1-v, +---+0-vn)

=0.‘vl +...+l.yvl +...+0.wn =W,
T(v, )=w, 2l Giay A1 Jigad LV W o ol ilaa gl e sl

sl vey Sdae | 1<ij<n &
L(V)=L(0!] V‘+"'+0!n vn)=alL(v1)+“'+anL(vn)

=g W, + -+a, W, =T(v)

¢ L=T Qi

;qjtd'l J&dbeﬂa@a_mwmm Ja.a'dr:. JFHM

(V) Jha

Giay T:R’ 5> R2 Llaa S 5al (e

T(1,1,0)=(1,2), T(1,0,1)=(-1,1), T(0,1,1 )=(2,3)

Jadi

SSladaindy | R2elaill Gl {(1,1,0),(1,0,1),(0,1,1)}J baay
;g (x,y,z)eRrR’
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Al g il sl

el L (x,y,2)=a,(1,1,0 )+, (1,0,1)+a, (0,1,1)

a, +a, =X
a, +a,=y
a,+ a,=z2

:L'Ji-\.a-"em-'\-“ 138 Jagg
1 1 1
. a|=—2(x+y—z) , a2=—2(x—y+z) y a3=—2—(—x+y+z)

D (T 1) Ade i Bk
T(x,y,z)=e, T(1,1,0)+a,T(1,0,1)+a,T(0,1,1)

=%(x+y—z)(l,2 )+—12-(x—y+z)(—1,1)+—;—(—x+y+z)(2~3)
=(~-x+2y,2y+z)

ot esthall adlh (gt oy pisaeld latdl

0. T(x,y,z)=(-x+2y,2y+z)

(1 ‘\)L'J:'JL‘:'
Coha dasad o el il e U O (FY ) Y (V) 0o ol (b
CT(x,y)=(2x~y,x+y) <as  T:R*5R? (V)

=

CT(x,y)=(2x,x+y,x-2y) <as T :R*SR’(Y)

CT(x,y,z J=x+y+z < T:R’5R (V)

CT(x,y)=(x-y,y,x+y) <a T R’ S5R’ (%)
CT(x,y)=(-y.x) <=

CT(x,y.z)=(x,y,-z) <= T:R'SR® (1)

T:R’>R(°)

1

-T(an»Z)=(2X-3Y+SZ,0) coa TR RI(Y)
'T(X=Y)=(x2,y) caa T:RPSRP (A)

VYA



Aghaill cOy gadll

.T(x)=x &-  T:R-H>R ()
CT(x,y,z)=(0,2x+y) < T:R*5R? (V)
CT(x,y,z)=(xy,y,x-z) < T:R’5R’ (1))
.T(x,y,z)=(x,siny, 2x+y) < T:R*->R'(Y)
.T(x,y)z\/xzfy2 Cus T:R’>R (YY)
.T(p(x))=xp(x) &= T:P,-P, (1¢)
CT(p(x))=x*+p(x} <= T:P,-> P ()2)
.T(p(x))=p(0) &= T:P->RrR(T)
T:P >R (')

. T(ax2+bx+c)=2ax+b Qs T:P,— P, (YA)
T

"ly..+ax+a, ):a Cua

n

n
. T(an X +a,,Xx

1 i N
.T(ax2+bx+c )=§ax3+5bx2+cx s T:P,-> P, (Y1)

.T(ax2+bx+c )=a(x—1)2+ b(x-1)+c &> T:P,> P, (Y+)

Gus T:P,—> P, (YY)
.T(ajx3+a21~(2+a,x+an)=(a0+az)——(211+2213)).;2

CT(A)=AT+ A s T:M, ->M_, (')

OaddgiasP Cuay T(A)=PAQ & T:M,, -»>M, (')
.nixs A2 Geddgias(Q) 5 rxm 4anl

.T(A)=det(A) <= T:M,, >R (V%)

.T(A)=1+A &> T:M, ->M,, (Y°)

.T(A)= AAT &= T:M,, >M__ (Y1)
-T(X,Y,Z)=[_):( Z} Qs T:R’5M,, (YY)

a, —d,

.T(a0+alx+azxz)=|: :l S TP oM, (YA)

-a, a,—a,

.T(A)=rank (A ) s T:M__ >R (YY)

Yvy



Adigdal g adldl )

G T:R*5R (V)
.T(x,y,z)=(2x+3y—z,2+x+y,3|x—3z] ]

T(A)=3A" &a T:M,_-M, (Y))

Al pedigiacM 5 T(A)=A+M <a T:M, M, (V)
cBde pxm

Al GedllasedigiasM 3 T(A)=AMZT M, >M,_ (¥7)
. n

b Ji5ad sh Opeal Budail QLS Y Lad 0 (T9) (M (VE) O cp ) B

.V=Cla,b] &ua

.T(f(x)):f[a;b ] G T:VoR (YE)

T(f(x))=ﬁw S T:Vo R (TO)
CTE(x))= [P (x)dx S T:VoV o (TV)
-T(f(X))=a:I4f(x)dx GaT: VoV  (TV)

TEC)=[ar())ax S Tivov(Th)

T(E(x)=36()-2 [f(x)dx s T:vov (TY)

Cua Lol 34 520 Gl Gaadal IS 13 Lasd 0 (1) (A (£4) e bl A
2 HES ALy R Lellae (A sl s (e Sl Cilgatiall oLl 50V
LSl e diia e

CT(f(x))=F(2) = T:VoR ()
CT(f(x))=f"(4)+3f(4) Qs T:VoRr (£Y))
CT(F(x))=f(0)+3 cas T:VoRr (£Y)

YA



Ayl by gl
.T(f(x)):f"(x)+4+xj3f(x)dx Cua T: VoV (&)

9 T(1,1)=(1,-2) o Sumy Lhad T 85T . RP 5 R? SN (£€)
CT{x,y) “Rasacl Hud T(1,0)=( -4,1)

T(2,-1)=(1,-1,1 ) O} o Wlad el T: R2 5 R QS 1Y (£0)
CT(x,y) “aadisacld (md T(1,1)=(0,1,0 )

Jlun bha Sy ed T R SR S £71)

e NS wali 7(1,0,1)=(1,-1,3) 5 T(1,0,1)=(1,-1,3 )

G g S J 2, T(4,-8,12) 5T(1,2,-3) « T(8.3,2)

I ¢ Al Cila glaall 50 T(3,0,4)

S v v,,v,eV oSyl ghaM Ll TV RIOLSIY(EY)

i T(v,)=(-3,1,2) 5 T(v,)=(0,3,2) « T(v,)=(1,-1,2)
.T(2v,-3v,+4v,)

T:VoV Gukil s 0zuev O, cilgaiaclai vV GlSIY ( €A)
c g2 e T(v)=v+u sl eyl

Ol Cya Ui My ga3 TiP, 5P, JSIH(£9)

o T{x?+x+1Jo—ald T(x?)=x’ 5 T(x+1)=0 ¢« T(x-1)=x
. T(a, +a,x+a2x2)0:“‘-

o Cumy Lha Sl T:M, >R SN (00)

00 1 0 01 1 0
T =0 s T =0 « T =-1 T =3
01 1 O 1 0 090
1 ? Y e
c d

1 T(w) s T(v) e X maaldi Ui Byl T:V 5V JSIY(0))
s e

YAN



adldpbiy U-hi.“ saad)

CT(2v-w)=2v 5 T(u+w)=v-2w (1)

CT(v-w)=2v-dw 53 T(v+2w)=3v-w (¥)

paldll o madl T:R2 S5 R ‘;szl dg,;‘djsawlij)i..adg.p(o\‘)
.T(x,y)=(3x+2y,5x+4y)

pac Bl d jaddl T:RZ2 5 R? ‘_,.L.-;“ Ja gl aliaall A8 giiadll e (°Y)
. T(x,y)=(8x—4y,—4x+7y)

Baclill i jral TiR® 5 R? (Ghal Ji il 3alaall 43 gaeadll e (0€)
CT(x,y,2)=02x+32,3y+22,2x+5y)

3aclilly o jaall TiR? 5 R? (Gaall Jigaill 5aliaal Zj)&...a,,l\o:r.(oo)
T(x,y,z)=(2x-3y+52,0)

el G addl TiR2 5> R (phad Josaill 300l 48 snddl e (07)
.T(x,y)=(x+7y,3x—2y,4x+5y)

3l Ci pall TR 5 R (Saal du;‘d.lsatu.allijjé..aa.“o:c(ov)
.T(x,y,z,t):(x—y,z—t,y+z)

paclally i eall TiR' 5 R paddl i paill 5alinall 46 ghiadll (e (2A)
.T(x,y,z,t)=(2x+3y+z,—y+3z—t,3x—5y+t,5x+y+z)

Gl T, :R" > R™OSy mxndajdl Geddgas A (SOl (04)
o A Abghas B S 1Y T, (v )= Aviaclill G el b sheadl
. A=Bo @iliT, =T, Cus mxnia_l

Sun T(x,y)=ax+pyd cdliblhadyms T RZ SRS ()
.a,perR

LA S TV W SH( 1Y)

elad T(U)={T(u)meU }d v selisailaiy gsiy (1)

LW O e ia
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dghil) cy sl
T (U)={veV:T(v)eU}dctliw el tlaiy g13 (@)
Ve i el
C VeV, eV (Sl LA TV o w ST
Wiwe {y .., v, fol cutliClaa Qs {T(v,),...,T(v,) sy (1)
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¢ T(x,y,z)=(x+2y~2z,3x+4y~-2z) <ua T: R’ >R (1+)
B={(1,0,1),(0,1,0),(1,0,0)}sC={(1,1),(1,-1)},v=(1,-1,2)
¢T(x,y)=(x~y,0,x+y) &= T: R’>R> (1))
CB={{1,2),{1,1)}c C={(1,1,1),(1,1,0),{0,1,1)},v=(2.3)
¢ T(x,y,z,t)=(x+y+z+t,t-x) < T: R* >R (V)
c={(1,1).(0,2)}
, B={{1,0,0,1),{0,1,0,1),(1,0,1,0),(1,1,0,0 )}
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‘T(a+bx+cx2 J=(a+b,c)&sT: P, >R (V)
CB={1,x,x7 ) cC={(1,-1),(1,1)} ¢ v=1-x+2x7
¢ v=(1,3,-4) « T(a,b,c)=c+bx+ax’ S T: R 5P, (1 §)
. B={(1,0,0),(1,1,0),(0,1,1}} « C={1+x,1+x%,x}
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v=(1,3,-4,2),Cc={(0,8,8),(-7,8,1),(-6,9,1)}

¥ ) Apily Jadll igall 48 gheaa e (Y1) (YY) el (e US

c Ve aaie Jelliy (T YY) Al Aaia e B3 Gl B

¢ v=(3,4) « T(x,y)=(x+2y.,3x~-dy) & T: R* >R ()
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tT(a+bx) (a-b)+(2a-b)x =T P >P (YY)
CB={l+x,1-x} ¢« C={x,x-1}
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